

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

9
мая
День
Победы!

Нет, не вычеркнуть войну!
Ведь она для поколенья —
Что-то вроде искупленья:
За себя и за страну.

Д. САМОЙЛОВ.



Полный кавалер ордена Славы



И это наш земляк, Александр Андреевич Андреев, малая родина которого – деревня Степаньково Относковского сельского поселения. Родился он в многодетной крестьянской семье, поэтому начал рано трудиться, работая в колхозе плотником. Нужно же было помогать родителям... В 1932 году Александр был призван в армию, а после увольнения остался в Мордовии, работая на заводе.

Для А.А. Андреева война началась только в 1942 году. Ему как классному специалисту была предоставлена бронь. В марте 1943 года Александра Андреевича направили на Волховский фронт в качестве командира отделения 661-го отдельного саперного батальона 2-й Ударной армии. Первую боевую награду – медаль «За отвагу» и нагрудный знак «Отличный сапер» он получил, участвуя в прорыве блокады Ленинграда.

В своем деле Александру Андреевичу не было равных. Сапер выполнял вроде бы обычную работу войскового сапера, но в конечном итоге от него зависела жизнь тех, кто служил в инженерных войсках и находился на переднем крае. И солдат всегда помнил: его

малейшая ошибка таит смертельную опасность. 22 января 1944 года сержант был награжден орденом Славы III степени.

Свою репутацию лучшего сапера 661-го отдельного саперного батальона Александр Андреев подтвердил во многих боях и сражениях. Во время Нарвской наступательной операции 1944 года старший сержант устанавливал минные поля, строил долговременные огневые точки, командные пункты. Ровно через три месяца, 22 апреля 1944 года, он был награжден орденом Славы II степени.

В июле этого же года полки 378-й стрелковой дивизии начали наступление. Андрееву было поручено воз-

главить группу, перед которой была поставлена задача: проделать в минных полях и проволочных заграждениях проходы для наступающей пехоты. Расчищать путь танкам и стрелковым ротам бойцу приходилось не раз, и он с честью выполнил боевую задачу. В момент прорыва вражеской блокады Александр Андреев лично пропускал самоходную артиллерию, танки и пехоту, указывая им безопасные места в заграждениях.

В августе 1944 года за проявленное мужество и стойкость в бою старший сержант А.А. Андреев был представлен к награждению орденом Славы I степени, а в марте 1945 года он стал полным кавалером солдатского ордена Славы. Но прежде чем получить заслуженную награду, старшина А. Андреев, ставший командиром саперного взвода, продолжал воевать с немецко-фашистскими захватчиками в Прибалтике, в Восточной Пруссии, на территории Польши. Его боевой путь завершился в Берлинской наступательной операции.

В «копилке» наград Александра Андреевича, кроме трех орденов Славы, есть еще два ордена – Отечественной войны II степени и Красной Звезды. Демобилизовавшись из Красной Армии в конце 1945 года, А.А. Андреев уехал в Восточную Сибирь, где работал на шахтах Черемховского угольного бассейна. Наш земляк умер 1 августа 1953 года и похоронен в городе Черемхове Иркутской области.

Из «Книги памяти Вяземского района».